

**ЗАЯВЛЕНИЕ**  
**участников XI Региональной конференции российских**  
**соотечественников стран ближнего зарубежья**

г. Ходжент

7 сентября 2024 год

Мы, делегаты XI Региональной конференции российских соотечественников стран ближнего зарубежья, в своей общественной деятельности исходим из понимания того, что российские общины постсоветского пространства играют важную роль в укреплении связей между исторической родиной и государствами своего проживания.

Наши страны имеют общее богатейшее историко-культурное наследие, основанное на длительном взаимодействии братских народов, включая русский язык, фактически сохранивший статус языка межнационального общения в странах постсоветского пространства. Благодаря этому между Россией и рядом государств региона поддерживается высокий уровень добрососедства, партнёрства и союзничества. В связи с этим полагаем возможным и необходимым заниматься общественной дипломатией, направленной на донесение окружающим правды об истинном положении дел в Российской Федерации, её успехах и достижениях во всех сферах деятельности.

В этом ключе считаем не менее важным принимать активное участие в расширении приграничного и межрегионального сотрудничества между Россией и странами нашего проживания. Организации российских соотечественников готовы стать надёжными посредниками, раскрывающими не только экономический потенциал субъектов Российской Федерации, но и их культурное многообразие, достижения в науке, образовании и в сфере инновационных технологий, а также продвигающими российский опыт формирования межэтнического согласия. Общественная деятельность российской диаспоры в таком формате будет способствовать усилению интеграционных процессов на пространстве Евразии, а также повышать уровень сотрудничества и доверия между нашими государствами.

Мы, руководители и активисты организаций российских соотечественников стран ближнего зарубежья, всецело поддерживаем устремления Российской Федерации, направленные на сохранение и защиту духовно-нравственных ценностей, которые являются основой семьи, общества и государства. Традиционные устои, проистекающие из культуры народов России и постсоветского пространства, составляют фундамент межгосударственного партнёрства и добрососедства, формируют уважение к представителям различных этносов, к их обычаям и канонам. Отмечаем, что сохранение наших исконных ценностей является одним из приоритетов деятельности, реализацию которой мы можем осуществлять во взаимодействии с общественными организациями стран своего проживания, также заинтересованных в поддержании социального здоровья своих народов.

Одним из магистральных направлений нашей работы является сохранение исторической памяти о Великой Отечественной войне. В следующем году мы вместе с народами государств ближнего зарубежья отметим 80-летие Победы над гитлеровским нацизмом. Для нас 2025 год будет периодом ответственной мемориальной работы, целью которой станет расширение сотрудничества с гражданскими обществами стран нашего проживания по закреплению в памяти новых поколений правды о трагедии военного времени, ужасах нацизма, о человеконенавистнической практике уничтожения людей в газовых камерах и концентрационных лагерях, массовых расстрелах. И, конечно же, мы приложим максимальные усилия, чтобы сохранить в памяти людей пример совместной борьбы против фашистских захватчиков, основанной на дружбе народов СССР. Результатом такого единения стала наша Великая Победа, спасшая человечество от нацистской чумы.

Накануне VIII Всемирного Конгресса соотечественников мы заявляем о своей убежденности в том, что, проживая вдали от исторической родины, только консолидация российской диаспоры и конструктивное

взаимодействие с Россией позволит нам сохранить свою цивилизационную идентичность, свою культуру и язык. Единство русского зарубежья позволит устоять и перед беспрецедентной активностью коллективного Запада, пытающегося отменить суверенные культуры современного мира, навязывая человечеству образцы мнимой демократии.

В то же время, проживая в странах ближнего зарубежья, заявляем, что одной из первоочередных задач нашего движения является участие в поддержании мира и согласия в регионе своего проживания, а также в создании условий для достижения благополучия всеми народами постсоветского пространства и дальнейшего совместного устойчивого развития.

Поддерживаем инициативу и усилия Российской Федерации, направленные на формирование архитектуры коллективной безопасности в рамках концепции «Большого евразийского партнёрства».

*Принято в городе Ходжент,  
7 сентября 2024 года*